
RG.0012.2.4.2011 

Protokół Nr 4/2011 

z posiedzenia Komisji finansowo – gospodarczej 

odbytego w dniu 22 lutego 2011 r. 

w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 

 
Posiedzenie Komisji otworzył przewodniczący Daniel Kozubowski powitał 

Przedstawicieli Powiatowego Urzędu Pracy w Międzychodzie w osobach p. Greiser, p. 

Konieczna, Kierowników Centrum Integracji Społecznej w Kwilczu i Chudobczycach, 

Kierownika GOPS,  Wójta Gminy, Sekretarza Gminy, pracowników Urzędu oraz członków 

komisji. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.  
 

Przewodniczący przedstawił proponowany porządek posiedzenia  

1. Otwarcie posiedzenia i porządku posiedzenia. 

2. Bezrobocie na terenie Gminy – dyskusja dotycząca dofinansowanie i działalność 

C.I.S. na terenie Gminy Kwilcz. 

3. Informacja o stanie finansowym Gminy Kwilcz na dzień 01.01.2011 roku. 

4. Informacja o realizacji podatków i niepodatkowych należności budżetowych w 2010 

roku oraz działaniach podjętych w celu zmniejszenia istniejących zaległości 

podatkowych (rok 2010 i wcześniejsze). 

5. Omówienie projektów uchwał. 

6. Sprawy bieżące, wolne głosy i wnioski. 

 

Uwag nie zgłoszono, porządek przyjęto jednogłośnie. 

 

ad.2.  

Dyrektor PUP p. Greiser przedstawiła ogólną statystykę bezrobocia na terenie powiatu i gmin 

na przestrzeni ostatniego roku, formy aktywizacji osób bezrobotnych oraz możliwości 

finansowe Urzędu w roku bieżący. 

Informacja pisemna stanowi załącznik do protokołu ponadto jest dostępna na stronie PUP. 

Z informacji wynika, że na terenie gminy Kwilcz na koniec 2010 r. odnotowano spadek 

bezrobocia, natomiast w styczniu 2011 liczba bezrobotnych znacznie wzrosła w całym 

powiecie. 

Co do wysokości środków finansowych PUP w stosunku do roku minionego zgodnie z 

zapowiedzią ministra otrzymał 30 % wielkości środków jakimi  dysponował roku ubiegłego. 

Powiatowy Urząd Pracy w 2010 r. miał do supozycji łącznie ze środkami pozyskanymi 

prawie 5 mln. zł, w roku obecnym jest to kwota niespełna 700 tys. zł. 

W dyskusji uczestnicy posiedzenia pytali czy PUP będzie dysponował środkami na 

świadczenia interakcyjne, czy CIS korzystają ze świadczeń interakcyjnych i czy inne 

podmioty korzystają z jakichkolwiek środków urzędu. 

Dyrektor Greiser odpowiedziała, że sytuacja finansowa w roku 2011 będzie trudna, pomoc ze 

strony PUP będzie udzielana w miarę możliwości. CIS korzystają ze świadczeń jest już kilka 

osób – uczestników CIS, które znalazły zatrudnienia. Oprócz zasiłków dla bezrobotnych 

Urząd Pracy w 99 % finansuje roboty publiczne. Bardziej kosztowne dla Urzędu i mało 

efektywne są staże. Młodzi ludzie po odbytych stażach nie są zatrudniania przez 

pracodawców. Natomiast bardziej efektywne są prace interwencyjne. Na terenie Gminy 

Międzychód finansowane są prace społeczno – użyteczne. Stawka godzinowa częściowo 

refundowana jest przez UP. Ta forma daje możliwość zatrudnienia większej ilości osób, ale 



pod warunkiem dobrej organizacji pracy i kontroli. Nie są to wysokie dochody jest to ok. 200 

zł miesięcznie, ale mimo to odnotowuje się dość duże zainteresowanie. W wypowiedziach 

wskazywano, że uczestnikami CIS są osoby nie tylko bezrobotne, ale również bezdomne, 

niepełnosprawne i uzależnione. Stwierdzono też , że nie wszyscy bezrobotni są zarejestrowani 

w UP. Większość osób rejestruje się tylko w celu uzyskania prawa dla bezpłatnej opieki 

zdrowotnej. Jest wiele osób które odmawiają ofert pracy czy uczestnictwa w szkoleniach. Dla 

przykładu podano, że w roku 2010 – 1386 osób wyłączono z ewidencji podjęcia pracy, 642 

osoby z tytułu braku gotowości do podjęcia pracy, 86 osób odmówiło podjęcie pracy, 

natomiast 200 zrezygnowało dobrowolnie z uwagi na ustalony termin rozmów z doradcą. 

Radny Korpik – z dyskusji wynika, że zarówno gmina jak i Urząd Pracy winni wspólnie 

szukać rozwiązań likwidacji bezrobocia  w takich formach, które dla obu stron są tańsze. 

Radny Lehmann przedstawił kategorie bezrobotnych: 

 bezrobotni, którzy po kursach i szkoleniach podejmują pracę,  

 zarejestrowania tylko w celu uzyskania ubezpieczenia,  

 bezrobotni zarejestrowani i jednocześnie pracujący na „czarno” 

Osobiście zna kilka takich przykładów. 

Dyrektor Greiser odpowiedziała, że praca na „czarno” zajmuje się Państwowa Inspekcja 

Pracy, a nie Urząd Pracy. 

Przewodniczący poprosił Kierowników CIS o przedstawienie informacji związanej z ich 

działalnością. 

Kierownik CIS w Chudobczycach p. Bielerzewska poinformowała, że uczestnikami są nie 

tylko mieszkańcy gminy, ale także osoby bezdomne przebywające w Fundacji „Barka”. 

Na terenie gminy działają dwa Centra Integracji Społecznej w Kwilczu i Chudobczycach. 

Uczestnikami CIS są osoby bezrobotne, bezdomne, niepełnosprawne oraz uzależnione. Na 

terenie naszej gminy są trudności z otrzymaniem zleceń, nie ma zatrudnienia dla osób z CIS, 

lepsza sytuacja jest na terenie gminy Pniewy. Aktywizacja w CIS trwa przez okres 12 lub 18 

miesięcy i w wielu przypadkach na tym się kończy. Centra organizują działania  dzięki 

środkom unijnym, aktualnie  środków jest coraz mniej. Poproszono samorząd lokalny o 

pomoc w uzyskaniu zleceń. 

Dyskutowano nt. możliwości wykonania prac na rzecz samorządu i pozyskania środków 

bezpośrednio z budżetu gminy. 

Pan Wójt poinformował, że budżecie na roku 2011 zabezpieczono 25 tys. zł aktualnie trwają 

rozmowy związane z zakresem prac. 

Kierownik GOPS poinformowała, że pracownicy socjalni maja obowiązek kierowania osób 

również bezdomnych do CIS. W ubiegłym roku do CIS w Kwilczu skierowano 18 osób w 

Chudobczycach 61 w tym 58 osób bezdomnych. 

W bieżącym roku skierowano już 5 osób do CIS w Kwilczu i 10 do Cis w Chudobczycach. 

Na tym dyskusje zakończono. 

Przewodniczący ogłosił przerwę. Posiedzenie opuścił radny Halasz. 

 

ad.5. Omówienie projektów uchwał: 

 miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kwilcz dla terenów 

położonych w części obrębów: Prusim, Mechnacz, Rozbitek 

Projekt uchwały omówiła inspektor Szeligowska. Radny Kozubowski zwrócił uwagę na 

błędnie przywołanie przepisy prawa w zał. Nr. 4 dot. ustawy o finansach publicznych. Projekt 

przyjęto i skierowano na sesję.   

 

 zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego   

odprowadzania ścieków 



Kierownik ZOMS przedstawił wniosek wraz z uzasadnieniem w sprawie  zmiany taryf za 

pobór wody i zrzut ścieków. Dodał, ze stawka  za ścieki dowożone zostanie również 

zmieniona  zarządzeniem Wójta. Ponadto przybliżył temat związany z awarią studni 

wodociągowej w Daleszynku. Uwag nie wniesiono projekt przyjęto i skierowano na sesję. 

 

 wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie 

zezwolenia   na świadczenie usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych 

od właścicieli   nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i 

transportu nieczystości ciekłych, 

Inspektor G. Melcer przedstawił uzasadnienie do niniejszego projektu. Uwag nie wniesiono 

projekt przyjęto i skierowano na sesję. 

 

 ustanowienia przedstawiciela oraz jego zastępcy Gminy do Stowarzyszenia Gmin i 

Powiatów Wielkopolski 

Uwag nie wniesiono projekt skierowano na sesję.  

 

 ustalenia wysokości opłat za świadczenia publicznych przedszkoli i oddziałów w 

przedszkolnych w szkołach podstawowych, prowadzonych przez Gminę Kwilcz 

Inspektor Wrembel omówił projekt. Zebrani dyskutowali nt. wysokości opłat oraz zajęć 

dodatkowych opłacanych przez rodziców. Członkowie komisji 7 głosami „za” przy 1 

„wstrzymującym” projekt przyjęli. 

 

 udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Międzychodzkiemu na realizację 

zadania – częściowe sfinansowanie kosztów paliwa do samochodu osób 

niepełnosprawnych – dotyczące Warsztatów Terapii Zajęciowej „Tęcza” w 

Kwilczu. 

Uwag nie wniesiono projekt przyjęto i skierowano na sesję. Poproszono o informacje ile km 

pokonuje samochód WTZ w skali roku. 

 

 przyjęcia planu pracy komisji rewizyjnej Rady na rok 2011 

Projekt uchwały wraz z planem przyjęto i skierowano na sesję. 

 

Przewodniczący Rady przedstawił dwa wnioski Wójta Gminy wraz z projektami uchwał w 

sprawie: 

 odwołania Skarbnika Gminy 

 powołania Skarbnika Gminy 

Poproszono Wójta o przedstawienie na sesji uzasadnienie podjętej decyzji. Radny Lehmann 

zapytał jakie z tego tytuły będą skutki finansowe. Pan Wójt odpowiedział, że skutków 

finansowych nie będzie, jako Wójt ma takie prawo. Uzasadnienie przedstawi na sesji. 

Projekty przyjęto i skierowano na sesje. Posiedzenie opuścili radni Dach i Lehmann, 

pozostało 6 członków komisji. 

 

ad. 3 i 4  

Powyższych punktów nie omawiano, członkowie komisji otrzymali informacje na piśmie. 

Jednocześnie przewodniczący zaproponował, by w przypadku pytań dotyczących 

przedłożonych sprawozdań – radni zgłaszali je na kolejnym posiedzeniu Komisji. 

Informacje stanowią załączniki do protokołu.  

 

 

 



ad.6. Wolne głosy i wnioski. 

Kierownik GOPS p. Sierszulska przedstawiła dotychczasowe działania związane z 

zatrudnieniem psychologa. Powiedziała, że mimo usilnych starań etatu nie uruchomiono z 

uwagi na brak chętnych (zbyt niskie wynagrodzenie). Zatrudnienia psychologa  jest niezbędne 

dla potrzeb GOPS jak również w placówek oświatowych. Zgłosiła się pani aktualnie 

przebywająca na urlopie wychowawczym, która wyraża wolę podjęcia pracy w niepełnym 

wymiarze czasy pracy tj. na umowę – konkretne porady. Zdaniem p. kierownik jo jedyne na 

dzień dzisiejszy rozwiązane. 

Radni propozycję zatrudnienia psychologa na czas określony przyjęli bez uwag. 

Zasugerowano aby forma wynagrodzenia i zatrudnienia była tak skonstruowana, aby w każdej 

chwili była możliwość powrotu do ogłoszenia naboru. 

 

Radny Wróblewski poinformował, że właściciel żwirowni w Kurnatowicach wywożąc 

kruszywo niszczy drogę powiatową Upartowo – Sośnia. 

Radna Stanisławska prosi o naprawę odcinka drogi gruntowej w Rozbitku do posesji p. 

Hombek. 

Radny Kozubowski – poruszył problem podtapiania posesji w Luboszu. 

Pan Wójt wyjaśnił, że zastoje wody są na terenach prywatnych jak również Agencji, a gmina 

ma tylko problem. Czynione są wszelkie działania w celu likwidacji problemu, który jest 

kompleksowy i kosztowny. Zdaniem Wójta Fundusz Sołecki winien być również  

przeznaczany na takie cele. 

Po wyczerpaniu porządku dziennego przewodniczący o godz. 18
00 

zamknął posiedzenie 

 

 

 

Protokołowała:       Przewodniczący posiedzenia 

Grażyna Piątkowska                                                             Daniel Kozubowski 
 

 

Po sesji w dniu 01 lutego 2011 r. członkowie komisji zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami 

rozpatrzyli wniosek J.G. przedstawiony wstępnie przez Skarbnika Gminy na posiedzeniu w 

dniu 26 stycznia 2011 r. w sprawie umorzenia bądź rozłożenia na raty zobowiązań wobec 

ZOMS. Zebrani wyrazili zgodę na spłatę zobowiązanie w ratach; w przypadku terminowej 

spłaty rat oraz bieżących należności podjęty zostanie temat umorzenia należnych odsetek, 

ewentualnie umorzenia części zobowiązań. 
 


